Conexion troncal entre los switches de las series
Catalyst 4500/4000, 5500/5000 y 6500/6000 que
usan encapsulacion 802.1Q con el software del
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Introduccion

Este documento presenta el concepto de trunking entre dos switches de Ethernet y se centra en
la norma de trunking IEEE 802.1Q. Después de una breve descripcion del mecanismo del
trunking 802.1Q, el documento describe la implementacién en los switches Catalyst 4500/4000,
5500/5000, and 6500/6000 Series. Se proporciona un ejemplo completo, junto con algunos
errores comunes relacionados con la configuracion de trunking 802.1Q con el uso del software del
sistema Catalyst OS (CatOS). Para obtener ejemplos de trunking 802.1Q con el software del
sistema Cisco IOS®, consulte Configuracion del Trunking 802.1Q entre un Catalyst
3550/3560/3750 y Switches Catalyst que Ejecutan Cisco IOS Software.



Prerequisites

Requirements

No hay requisitos especificos para este documento.

Componentes Utilizados

Este documento no tiene restricciones especificas en cuanto a versiones de software y de
hardware.

Convenciones

Consulte Convenciones de Consejos TécnicosCisco para obtener mas informacion sobre las
convenciones del documento.

Qué es una conexion troncal.

En la terminologia de Cisco, un trunk es un link punto a punto que transporta varias VLAN. El
propésito de un trunk es guardar los puertos cuando se crea un link entre dos dispositivos que
implementan VLAN, por lo general dos switches. En este diagrama, hay dos VLAN que desea
tener disponibles en dos switches, Sa y Sb. El primer método facil de implementar es crear dos
links fisicos entre los dispositivos. Los links fisicos llevan el trafico para una VLAN:

Por supuesto, esta solucién no puede ampliarse. Si desea agregar una tercera VLAN, debe
sacrificar dos puertos adicionales. Este disefio también es ineficiente en términos de distribucién
de carga; es posible que el trafico en algunas VLAN no justifique un link dedicado. Un tronco
agrupa links virtuales sobre un link fisico, como muestra este diagrama:

Vlan1 & Vlan 2
A A Y lan 2

Aqui, el unico link fisico entre los dos switches puede trasladar el trafico para cualquier VLAN.
Para lograr esto, cada trama enviada en el link es etiquetada por Sa de modo que Sb conozca la
VLAN a la que pertenece. Existen diferentes esquemas de etiquetado. Los segmentos Ethernet
mMas comunes son:

- Inter-Switch Link (ISL) (el protocolo ISL propietario original de Cisco)
- 802.1Q (el estandar IEEE en el que se centra este documento)
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Caracteristicas basicas del enlace troncal 802.1q

Mecanismo de etiquetado

802.1Q usa un mecanismo de etiquetado interno. Interno significa que se inserta una etiqueta
dentro del marco:

Nota: Con ISL, la trama se encapsula en su lugar.

Ethernet

LA SA DCrara, FCS
IEEE 8023 i 2

LA oA Length Doara ECS

evr fleld

Nota: En un tronco 802.1Q, una VLAN NO esta etiquetada. Esta VLAN, denominada VLAN nativa,
debe configurarse de la misma forma en ambos lados del tronco. De esta manera, puede deducir
a qué VLAN pertenece una trama cuando recibe una trama sin etiqueta.

El mecanismo de etiquetado implica una modificacién del marco; el dispositivo de enlace troncal
inserta una etiqueta de 4 bytes y vuelve a calcular la secuencia de verificacion de tramas (FCS):

Dest | Src | Len/Etype Data g:;ﬂ:“]

Dest | Sc |Etype | Tag | Len/Etype | Data | FCS' | poseed

Pri Lo [VEANID

El campo EtherType que identifica la trama 802.1Q es 0x8100. Ademas del VLAN-ID de 12 bits,
se reservan 3 bits para el etiquetado de prioridad IEEE 802.1p.

Nota: Al insertar una etiqueta en una trama que ya tiene el tamafio maximo de Ethernet, se crea
una trama de 1522 bytes que el equipo receptor puede considerar un "baby gigante". EI comité
IEEE 802.3 esta ampliando el tamafo maximo de trama estandar para abordar este problema.



Consideracion de arbol de expansion

El estandar 802.1Q es mas que un simple mecanismo de etiquetado. También define una
instancia unica de spanning tree que se ejecuta en la VLAN nativa para todas las VLAN en la red.
Esta red de arbol de extension unico (MST) carece de cierta flexibilidad en comparacion con una
red de arbol de extension por VLAN (PVST) que ejecuta una instancia del protocolo de arbol de
extension (STP) por VLAN. Cisco desarrollé6 PVST+ para permitir la ejecucion de varias instancias
de STP (incluso en una red 802.1Q) mediante un mecanismo de tunelizacion. Aunque va mas alla
del alcance de este documento, se puede describir brevemente como el uso de un dispositivo
Cisco para conectar una zona MST (normalmente la red basada en 802.1Q de otro proveedor) a
una zona PVST (normalmente una red basada en Cisco ISL). No hay una configuracion
especifica que ingresar para lograr esto. ldealmente, un entorno mixto deberia tener el siguiente
aspecto:

PV T+ backbone

Cisco desAces

T zone
Mon-Cisco de*&dces-}
PV ET zone )
Cigco desdces
\\_vj PVET zone MST zc:-neB
Cisco deices j' ot-Cigco desace

_/ —

o direct trunls can be establizhed between a MET and PV ET zone.
There has to be a PV ST+ zone in between.

Implementacion de Cisco

En la implementacién actual, los dispositivos de Cisco admiten solo numeros de VLAN hasta
1005. Esta restriccion, introducida para coincidir con el numero de VLAN disponibles con ISL, esta
permitida por el estandar 802.1Q. Cisco implementd una funcion de mapeo de VLAN en CatOS
5.1 para simplificar la interoperabilidad con otros dispositivos proveedores, pero rara vez es
necesaria.

Nota: Consulte Configuracion de VLAN para obtener informacién sobre la funcion de mapping de
VLAN.

Cisco también adapt6 su protocolo dinamico ISL (DISL) y lo transformé en un protocolo de
concentracion de enlaces dinamico (DTP). DISL puede negociar enlaces troncales ISL en un link
entre dos dispositivos; Ademas, DTP puede negociar el tipo de encapsulado de conexion de
troncal (802.1Q o ISL) que también se utilizara. Se trata de una funcion interesante, ya que
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algunos dispositivos de Cisco solo admiten ISL o 802.1Q, mientras que otros pueden ejecutar
ambos.

En la implementacion de Cisco, un tronco es un link punto a punto, aunque es posible utilizar la
encapsulacién 802.1Q en un segmento de Ethernet compartido por mas de dos dispositivos. Esta
configuracion rara vez es necesaria, pero todavia es posible con la inhabilitacion de la
negociacion DTP.

Configuracion de troncales 802.1Q

Requisitos de hardware y software

Desde el punto de vista del software, la primera aparicion de la encapsulacion 802.1Q fue con el
software CatOS 4.1. En esta version, la configuracidén de trunking tuvo que ser codificada; DTP
solo aparecio con CatOS 4.2. Vea la seccion Modos DTP de este documento.

No todos los puertos Catalyst admiten encapsulacién 802.1Q. Actualmente, mientras que los
switches Catalyst 4500/4000 s6lo admiten 802.1Q, los puertos de las series Catalyst 6500/6000
pueden utilizar la encapsulacion 802.1Q o ISL. Segun el moédulo, los puertos compatibles con
troncales Catalyst 5500/5000 pueden utilizar encapsulacion 802.1Q, encapsulacién ISL o ambos.
La mejor manera de verificar esto es usar el comando show port capabilities. La capacidad de
conexién de troncal se establece en forma explicita:

Sa> (enabl e) show port capabilities 1/1

Model WB- X5530

Por t 1/1

Type 1000BaseSX

Speed 1000

Dupl ex full

Trunk encap type 802.1Q I SL

Trunk node on, of f, desi rabl e, aut 0, nonegoti ate
Channel no

Br oadcast suppression per cent age( 0- 100)

Fl ow control recei ve- (of f, on, desired), send- (of f, on, desi red)
Security no

Merber shi p static

Fast start yes

Rewrite no

Modos de DTP

Cuando configura un puerto para el trunking, puede establecer dos parametros: el modo de
conexioén troncal y el tipo de encapsulacion (si dicho puerto es compatible con DTP).

- El modo troncal define la forma en que el puerto negociara la configuraciéon de un tronco con
el puerto del par. A continuacion se muestra una lista de los ajustes posibles:Tenga cuidado
ya que ciertos modos (encendido, no negociacion, apagado) especifican expresamente en
qué estado finalizara el puerto. Una configuracion incorrecta puede conducir a un estado
peligroso e incoherente en el que un lado se conecta mediante trunking y el otro no.Un puerto
en encendido, automatico o deseable envia tramas DTP en forma regular. Un puerto de
enlace troncal en auto o desirable regresa a no trunking si no recibe una actualizacién de
DTP de su vecino en el término de 5 minutos.Nota: Si ejecuta el software CatOS 4.1, debe



inhabilitar cualquier forma de negociacién usando el modo apagado o no negociacién cuando
configure el enlace troncal 802.1Q.

- El tipo de encapsulacion le permite especificar al usuario si debe utilizarse 802.1Q o ISL
cuando se configura el tronco. Por supuesto, el parametro solo es relevante si el médulo que
utiliza puede utilizar ambos. El parametro puede tener tres valores distintos:

Refiérase a la seccion Resultados de Posibles Configuraciones de Troncal Fast Ethernet y Gigabit

Ethernet de Configuracion de Trunks VLAN en Puertos Fast Ethernet y Gigabit Ethernet para
obtener una lista de todas las configuraciones posibles resultantes.

Nota: No se llevara a cabo ninguna negociacion entre dos switches en diferentes dominios de
protocolo de troncal de VLAN (VTP). Consulte Configuracion de VTP.

Ejemplo paso a paso

Diagrama de la red

Este ejemplo se basa en una configuracion de laboratorio muy sencilla que implica dos switches
Catalyst 5500/5000 que se vinculan a través de puertos con capacidad troncal. Para interconectar
dos switches, se necesita un cable de cruce.

Port 2724
Catalyst 5000, Supervisor [11 Catalyst 5000, Supervisor [11
Catos 4.505) Catos 4.5(6)
[paddress 10.0.0.1 1nvlan 2 Ipaddress 100002 10 wlan 2
Ivlodule & Wa-ZK52258, Ivlodule 2: Wa-Z52258,

Configuracion minima de un troncal 802.1Q con pruebas de conectividad

Complete estos pasos:

1. Verifique que los estados de los puertos estén activos pero no de trunking.Conecte un
terminal a la consola de los switches. Consulte el documento Conexion de un Terminal al
Puerto de la Consola en los Catalyst Switches si fuera necesario. Primero, verifique el
estado del puerto involucrado en la configuracién. Utilice el comando show port 5/24 en Sa (

show port 2/24 en Sb) y verifique que el estado esté conectado:
Sa> (enabl e) show port 5/24
Port Name St at us VI an Level Dupl ex Speed Type

5/ 24 connected 1 nornal a-full a-100 10/ 100BaseTX
I--- Output suppressed.

Tiene el valor predeterminado para ese tipo de puerto. Se produjo al negociar el duplex
completo de 100 MB y se asigna a la VLAN 1. Ejecute el comando show trunk 5/24 para ver
claramente que el puerto no esta realizando la conexion troncal y tiene una negociacion de

encapsulaciéon y auto de modo predeterminado.
Sa> (enabl e) show trunk 5/24
Por t Mode Encapsul ation Status Native vl an
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5/ 24 aut o negoti ate not-trunking 1
!I'--— Output suppressed.

. Establezca una direccion IP en las interfaces de administracion sc0.Utilice el comando set
interface sc0 10.0.0.1 en el switch Sa y el comando set interface sc0 10.0.0.2 en el switch Sb
para asignar una direccion IP a los dos switches. El comando show interface confirma que la
interfaz de administracion ahora esta configurada correctamente en la VLAN 1

predeterminada:
Sa> (enabl e) set interface sc0 10.0.0.1
Interface scO | P address set.

Sa> (enabl e) show interface
sl 0: flags=51<, POl NTOPO NT, RUNNI NG>
slip 0.0.0.0 dest 0.0.0.0
sc0: fl ags=63<UP, BROADCAST, RUNNI NG
vlan 1 inet 10.0.0.1 netnmask 255.0.0.0 broadcast 10.255. 255. 255
Sa> (enabl e)
Si tiene el resultado de un comando show interface de su dispositivo Cisco, puede utilizar
Output Interpreter (sélo clientes registrados) para mostrar posibles problemas y soluciones.
. Verifique la conectividad entre Sa y Sb.Ejecute el comando ping 10.0.0.2 del switch Sa para

probar que el switch Sb ahora se puede alcanzar:
Sa> (enable) ping 10.0.0.2

10.0.0.2 is alive

Sa> (enabl e)

. Configure el mismo dominio VTP en ambos switches.Ahora asigne el mismo dominio VTP a
ambos switches. Como vio, tener el mismo dominio VTP es obligatorio para utilizar la
negociacion DTP. Ejecute el comando set vtp domain cisco en ambos switches para

configurarlos con el nombre de dominio "cisco":
Sa> (enabl e) set vtp domain cisco

VTP domai n cisco nodified

Sa> (enabl e)

. Cree una VLAN 2 en cada switch.Ejecute el comando set vlan 2 en ambos switches para
crear la VLAN 2. Si los switches ya estaban enlazados por un trunk, sélo tendria que
ejecutar el comando en un switch y el otro switch lo aprenderia automaticamente a través de

VTP. Como todavia no tiene un trunk, no hay comunicacion VTP entre Sa y Sb:
Sa> (enabl e) set vlan 2

VI an 2 configuration successful

Sa> (enabl e)

. Cambie las interfaces de administraciéon a VLAN 2.Ahora mueve la interfaz de administracion
de ambos switches a la VLAN 2. De esta manera, usted muestra que no hay comunicaciéon
entre Sa y Sb antes de que se establezca un trunk. Ejecute el comando set interface sc0 2
en cada switch para mover la interfaz scO en la VLAN 2. Ejecute el comando show interface

para verificar que el comando es efectivo:
Sa> (enabl e) set interface sc0 2
Interface scO vlan set.
Sa> (enabl e) show interface
sl 0: flags=51<UP, PO NTOPO NT, RUNNI NG>
slip 0.0.0.0 dest 0.0.0.0
sc0: fl ags=63<UP, BROADCAST, RUNNI NG
vlan 2 inet 10.0.0.1 netnmask 255.0.0.0 broadcast 10.255.255. 255
Sa> (enabl e)

. Verifique si se corto la conectividad entre los dos switches.Ahora el ping 10.0.0.2 a Sb falla

desde Sa, lo que prueba que no hay conectividad en VLAN 2 entre los switches:
Sa> (enable) ping 10.0.0.2

no answer from 10.0.0.2

Sa> (enabl e)
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8. Verifique las funciones del puerto.Antes de comenzar a configurar un trunk, puede verificar
con el comando show port capabilities que ambos puertos pueden implementar el trunking

802.1Q:

Sa> (enabl e) show port capabilities 5/24

Model WB- X5225R

Por t 5/ 24

Type 10/ 100BaseTX

Speed aut o, 10, 100

Dupl ex hal f, ful |

Trunk encap type 802.1Q I SL

Trunk node on, of f, desi rabl e, aut o, nonegoti ate
Channel 5/ 23-24,5/ 21- 24

Br oadcast suppression per cent age( 0- 100)

Fl ow contr ol recei ve- (of f, on), send- (of f, on)
Security yes

Member shi p static,dynanic

Fast start yes

Rewite yes

Sa> (enabl e)

9. Configure la encapsulacién de enlace troncal para que sea 802.1Q.Ahora se debe configurar
la troncal en SA. En el Paso 1, observd que ambos puertos se encontraban en el modo de
concentracion de enlaces predeterminado automatico, negociacidn de tipo de
encapsulacién. Una combinacion automatico-automatico no hace que el enlace troncal
aparezca. Esto es normal; cada lado desea convertirse en un troncal pero sélo lo haran si el
remoto lo solicita. Teniendo en cuenta la configuracidon predeterminada:Solo tiene que
cambiar el modo troncal a deseable en un lado para activar el tronco. Esto se debe a que un
puerto en modo deseable notifica a su vecino que desea ir a la conexién troncal. Como el
mando a distancia (en modo automatico) va al enlace troncal si se le solicita, esto es
suficiente para activar el tronco.Si configura el dot1q de encapsulaciéon en una subinterfaz,
esto significa que esa VLAN no se puede volver a utilizar en el sistema desde internamente,
el 6500 o el 7600 asignan la VLAN y luego hacen que esa subinterfaz sea el unico miembro
de ella. Por lo tanto, no es posible tener una VLAN y luego intentar usarla en una subinterfaz
o viceversa. Para solucionar ese problema, en lugar de subinterfaces, cree puertos trunk y
de esa manera la VLAN se pueda ver en todas las interfaces. Si se requieren subinterfaces,
las VLAN agregadas en las subinterfaces no se pueden utilizar en otros puertos.También
debe especificar qué encapsulacion desea utilizar. Esto se debe a que ambos puertos son
compatibles con ISL y esta encapsulacion se elige primero cuando ambos extremos estan
en modo de negociacion.La sintaxis del comando es la siguiente: set trunk module/port [on |
desactivado | deseable | auto | nonegotiate] [vlan_range] [isl | dot1q | negociar]. Ejecute el

comando set trunk 5/24 dot1qg desirable en el switch Sa:

Sa> (enabl e) set trunk 5/24 dotlqg desirable

Port (s) 5/24 trunk node set to desirable.

Port(s) 5/24 trunk type set to dot1q.

1997 May 07 17:32: 01 Y%OTP-5- TRUNKPORTON: Port 5/ 24 has become dot 1q trunk
1997 May 07 17:32: 02 YPAGP- 5- PORTFROVSTP: Port 5/ 24 | eft bridge port 5/24
1997 May 07 17:32: 13 YPAGP- 5- PORTTOSTP: Port 5/24 joined bridge port 5/24

10. Verifique que el tronco esté activo.El registro de la consola del comando anterior muestra
claramente que el puerto se movio al trunking, pero también puede ejecutar el comando
show trunk 5/24 en Sa y el comando show trunk 2/24 en Sb para verificar. Puede observar
una diferencia sutil entre los dos resultados:El puerto en Sa se encuentra en el modo
deseado, mientras que el puerto Sb se encuentra en el modo automatico.Mas interesante
aun, la encapsulacion es dot1g en Sa mientras que es n-dot1q en Sb. Esto es para mostrar
que Sb negocid su encapsulacion a dot1q. Si no especificd una encapsulacion en Sa,




ambos puertos habrian terminado en la encapsulacion n-isl:
Sa> (enabl e) show trunk 5/24

Por t Mbde Encapsul ation Status Native vl an
'5/24  desirable  dotlg trunking 1

Por t VI ans al | owed on trunk

524 11005
Por t VI ans al l owed and active in managenent donmin

si24 12
Por t VI ans in spanning tree forwarding state and not pruned
si24 12

Sa> (enabl e)
Sb> (enabl e) show trunk 2/24
Por t Mbde Encapsul ation Status Native vl an

2/ 24 aut o n-dot 1q trunki ng 1
! --- Output suppressed.

Si tiene el resultado de un comando show trunk de su dispositivo Cisco, puede utilizar
Output Interpreter (solo clientes registrados) para mostrar posibles problemas y soluciones.
11. Compruebe la conectividad.Puede verificar que la VLAN 2 esta atravesando su tronco

simplemente haciendo ping a Sb desde Sa:
Sa> (enable) ping 10.0.0.2

10.0.0.2 is alive

Sa> (enabl e)

Configure la VLAN nativa

Complete estos pasos:

1. Ejecute el comando set vlan.El comando set vian 2 5/24 se utiliza para asignar un puerto a
una VLAN especifica. En el caso de un puerto de enlace troncal, cambia la VLAN nativa a

VLAN 2. Por supuesto, hay que hacer lo mismo en Sb con set vian 2 2/24 :
Sa> (enabl e) set vlan 2 5/24

VLAN 2 nodi fi ed.

VLAN 1 nodi fi ed.

VLAN Mod/ Ports

Sa> (enabl e)

Antes de cambiar la VLAN nativa en Sb, ahora hay una inconsistencia entre la configuracion
Say Sb. Los dos extremos del tronco no tienen la misma configuracién de VLAN nativa.
Aqui, se muestran algunos mensajes de advertencia en la consola Sb.Nota: El switch que
informa de la inconsistencia puede variar, lo que depende de cual es el root bridge para las

VLAN 1y 2.
Sb> (enabl e) 2000 Dec 07 16:31:24 %SPANTREE- 2- RX_1QPVI DERR Rcved
pvid_inc BPDU on 1Q port 2/24 vlan 1.

2000 Dec 07 16:31: 24 YSPANTREE- 2- TX_BLKPORTPVI D: Bl ock 2/24 on xntting
vlan 2 for inc peer vlan.

2000 Dec 07 16: 31: 24 YSPANTREE- 2- RX_BLKPORTPVI D: Bl ock 2/24 on rcving
vian 1 for inc peer vlan 2.
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Sh> (enabl e)

Sb> (enabl e) set vlian 2 2/24
VLAN 2 nodi fi ed.

VLAN 1 nodifi ed.

VLAN Mod/ Ports

2 2/ 24

Sb> (enabl e) 2000 Dec 07 16:31: 46 ¥SPANTREE- 2- PORTUNBLK: Unbl ock
previously inc port 2/24 on vlan 1.

2000 Dec 07 16: 31: 48 ¥SPANTREE- 2- PORTUNBLK: Unbl ock previously inc
port 2/24 on vlan 2.

La discordancia de VLAN nativa se corrigio y ahora todo vuelve a la normalidad.
2. Compruebe el resultado.Ahora simplemente verifique el resultado de estos comandos en su

tronco con el uso del comando show trunk 5/24:
Sa> (enabl e) show trunk 5/24
Por t Mode Encapsul ation Status Native vl an

5/ 24 desirabl e dot 1q t runki ng 2

Especifique las VLAN permitidas en el tronco

Complete estos pasos:

1. Cree VLAN adicionales.Cuando crea un nuevo tronco, éste transporta de manera
predeterminada todas las VLAN de la red. Vera como restringir la lista de VLAN permitidas
en un trunk. Primero, debe crear dos VLAN adicionales (3 y 4). Puede ejecutar el comando
set vlan 3 y el comando set vlan 4 en Sa, por ejemplo, para crear las VLAN adicionales. Solo
necesita ingresar el comando en un switch; VTP propaga esta informacion al otro
switch.Nota: Esta parte de la configuracion es absolutamente la misma si se utiliza la
encapsulacion 802.1Q o ISL.

Sa> (enable) set vlan 3
VI an 3 configuration successful
Sa> (enable) set vlan 4
VIl an 4 configuration successful

2. Eliminar las VLAN del tronco.El comando clear trunk module/port vian-list le permite quitar
una o varias VLAN de un trunk dado. Aqui, las cuatro VLAN que cre6 se definieron en su
tronco. Quite VLAN 2 y VLAN 3 con el uso del comando clear trunk 5/24 2-3 en Sa y el
comando clear trunk 2/24 2-3 en Sb. Puede verificar el resultado del comando clear con el
comando show trunk 5/24 . Sélo las VLAN 1y 4 ahora cruzan el tronco entre Sa y Sb. Un
ping entre Sa y Sb ahora falla:

Sa> (enabl e) clear trunk 5/24 2-3

Rermoving VMl an(s) 2-3 fromallowed list.

Port 5/24 allowed vlans nodified to 1,4-1005.
Sa> (enabl e) show trunk 5/24

Por t Mode Encapsul ati on Status Native vlan
'5/24  desirable  dotlg trunking 2
Por t Wl ans al | oned on trunk

524 141005
Por t VI ans al |l owed and active in nmanagenent donmin



Por t VIl ans in spanning tree forwardi ng state and not pruned

5/ 24 1,4
3. Reactivaciéon de una VLAN.Para agregar una VLAN nuevamente en un trunk, utilice el

comando set trunk module/port vian-list.

Sa> (enabl e) set trunk 5/24 2

Adding vlans 2 to allowed |ist.

Port(s) 5/24 allowed vlans nodified to 1-2,4-1005.
Sa> (enabl e) show trunk

Por t Mode Encapsul ation Status Native vlan
'5/24  desirable  dotlg trunking 2
Por t VI ans all owed on trunk

524 1-2,4-2005
Por t VI ans all owed and active in managenent donain

si24 124
Por t VI ans in spanning tree forwarding state and not pruned
si24 124

La VLAN 2 fluye ahora de nuevo en el tronco. Es posible realizar un ping de Sa a Sb.

Errores comunes

Distintas VLAN nativas

Este es un error de configuracion frecuente. La VLAN nativa que se configura en cada extremo de
un troncal 802.1Q debe ser la misma. Recuerde que un switch que recibe una trama no
etiquetada la asigna a la VLAN nativa del tronco. Si un extremo se configura para VLAN 1 nativa y
el otro para VLAN 2 nativa, una trama que se envia en VLAN 1 en un lado se recibe en VLAN 2
en el otro. Esto da como resultado la combinacion de VLAN 1y 2. No hay ninguna razén para
desearlo, y puede implicar algunos problemas de conectividad en su red.

Un dispositivo Cisco normalmente le advierte de una discordancia VLAN nativa. Consulte el Paso
1 de la seccion Establecer la VLAN nativa para ver el tipo de mensajes de error que recibe en la
consola en este caso. Verifique siempre que la VLAN nativa sea la misma en la configuracion
troncal de sus switches.

Dominios VTP diferentes

Cuando cree un trunk entre dos switches y utilice la negociacion DTP, verifique dos veces que el
dominio VTP configurado en ambos switches sea el mismo. La negociacidén no tiene lugar entre
dos switches que se encuentran en diferentes dominios VTP. El ejemplo de esta seccion toma la
configuracion de trunking en funcionamiento que se describe anteriormente.

Nota: Incluso si dos switches estan en diferentes dominios VTP, puede hacer que estos switches
se comuniquen entre si si agrega VLAN manualmente en cada switch. Aunque hay una
discordancia de dominio VTP, la comunicacion VLAN funciona bien. Sin embargo, las
actualizaciones de VTP no se propagan a través de este link en esa VLAN porque los dominios
son diferentes.



- Sain trunking mode desirable, encapsulation dot1q
- Sb en modo de concentracion de enlaces definido en automatico, negocia la encapsulacion
- La misma VLAN nativa y las mismas VLAN permitidas en cada lado

La unica diferencia es que asigna el dominio VTP "c" en el dominio Sa'y VTP "cisco" en Sb:

Sa> (enabl €) show trunk
No ports trunking.
Sa> (enabl e) show trunk 5/24

Por t Mode Encapsul ation Status Native vl an
5124 desirable dotlg  not-trunking 1

Por t VI ans al | owed on trunk

524 11005
Por t VI ans al |l owed and active in nanagenment domain

si2a 1
Por t VIl ans in spanning tree forwardi ng state and not pruned

si2a

Sb> (enabl €) show trunk
No ports trunking.
Sb> (enabl €) show trunk 2/24

Por t Mode Encapsul ation Status Native vl an

‘224 auto  negotiate  not-trunking 1

Por t VI ans al | owed on trunk

224 11005
Por t VI ans al |l owed and active in nanagenent domain

22a 1
Por t VIl ans in spanning tree forwardi ng state and not pruned

22a

Sh> (enabl e)

Pueden ver que el tronco no aparecié. Cuando vea ese tipo de problema, verifique el dominio
VTP configurado en los switches. Ejecute el comando show vtp domain:

Sa> (enabl e) show vtp domain
Donmai n Nanme Domai n | ndex VTP Version Local Mdde Password

8 1023 0 di sabl ed

Last Updater V2 Mode Pruning PruneEligible on Wl ans



Sb> (enabl e) show vtp domain
Domai n Name Domai n I ndex VTP Version Local Mode Password

8 1023 20 di sabl ed

Last Updater V2 Mbde Pruning PruneEligible on VIans

Ahora coloque el switch Sa en el dominio VTP "cisco" con el uso del comando set vip domain
cisco. Después de unos segundos, el tronco se negocia y se activa de nuevo:

Sa> (enabl e) set vtp domain cisco

VTP domain cisco nodified

Sa> (enable) 1997 May 13 13:59: 22 %OTP-5- TRUNKPORTON: Port 5/ 24 has becone dot1q trunk

1997 May 13 13:59: 22 YPAGP- 5- PORTFROVSTP: Port 5/ 24 | eft bridge port 5/24

1997 May 13 13:59: 33 UPAGP- 5- PORTTOSTP: Port 5/24 joined bridge port 5/24

Si desea mantener diferentes dominios VTP pero aun asi crear un tronco entre dos switches,

debe codificar el trunking en cada lado del tronco (con el uso de no negociacién/encendido).

Error al intentar eliminar VLAN de rango extendido de un puerto troncal

Cuando intenta eliminar las VLAN de rango extendido de un puerto trunk con el uso del comando
clear trunk, este error a veces se muestra en la consola del switch:

Failed to clear vlans in the extended range Maxi num of 64 trunks can have
non- def aul t extended range vl an configuration. Use the 'set trunk' command to restore
sonme existing entries to the default val ue.

Nota: El término extended range incluye cualquier VLAN entre 1025 y 4094. El término rango
extendido predeterminado incluye todas las VLAN del 1025 al 4094. Si intenta borrar cualquier
VLAN en el rango de 1025 a 4094, la VLAN se convierte en rango extendido no predeterminado.
El numero maximo de troncales que pasan un rango extendido no predeterminado es 64. Esto
incluye los trunks inactivos y activos.

Este error y la limitacion de 64 troncales provienen del bloque NVRAM que se utiliza para
almacenar configuraciones no predeterminadas para VLAN de rango extendido. Si ejecuta el
comando show trunk extended-range, puede ver todos los troncos configurados con rangos
extendidos no predeterminados. De forma predeterminada, toda la configuracion se almacena en
NVRAM. NVRAM tiene diferentes "bloques" para guardar las configuraciones no
predeterminadas. Los bloques se colocan en diferentes categorias, como global o module. El
bloque que contiene la configuraciéon no predeterminada para los rangos extendidos tiene una
limitacién de 64 troncales.

Hay dos soluciones alternativas para reducir el numero de troncales de rango extendido no
predeterminados. El primer método es configurar cualquiera de los puertos troncales no
activos/no utilizados de nuevo en las VLAN predeterminadas permitidas. Utilice el comando set
trunk mod/port 1025-4094 . A continuacién, el comando clear trunk mod/port 1025-4094 debe
funcionar para las VLAN extendidas. La segunda solucién consiste en cambiar el modo de




configuracion del modo binario (predeterminado) al modo de texto. Utilice el comando set config
mode text para cambiar el modo de configuracion al modo de texto. El modo de texto
normalmente utiliza menos espacio de memoria NVRAM o Flash que el modo de configuracion
binaria.

Nota: Cuando funciona en el modo de configuracion de archivos de texto, la mayoria de las
configuraciones de usuario no se guardan inmediatamente en NVRAM; los cambios de
configuracion solo se escriben en DRAM. Debe ejecutar el comando write memory para
almacenar la configuracion en el almacenamiento no volatil. Utilice el comando set config mode
text auto-save para guardar automaticamente la configuracion de texto en NVRAM.

Modo de concentracioén de enlaces incompatible con el tipo de encapsulado

Este es un problema comun que comenz6 a plantearse al Soporte Técnico de Cisco cuando se
enviaron los primeros moédulos que pudieron soportar tanto 802.1Q como ISL. Las personas
fueron usadas para la configuracion de un trunk con el comando set trunk module/port on o el
comando set trunk module/port nonegotiate. El problema es que, de forma predeterminada, el tipo
de encapsulacion esta configurado para negociar. El tipo de encapsulacién negociada sélo es
soportado por los modos de trunking automatico o deseable. Los tipos de encapsulacion ony
nonegotiate no realizan ninguna negociacion entre los switches y deben configurarse de forma
rigida en ISL o encapsulacion 802.1Q cuando se configuran. A continuacién se muestra un
registro de lo que sucede en el switch en este caso:

Sa> (enabl e) set trunk 5/24 on

Failed to set port 5/24 to trunk node on.

Trunk nmode 'on' not allowed with trunk encapsul ati on type 'negotiate'.
Sa> (enabl e) set trunk 5/24 nonegotiate

Failed to set port 5/24 to trunk node nonegoti ate.

Trunk nmode 'nonegotiate' not allowed with trunk encapsul ation type
‘negotiate'.

Sa> (enabl e)

Esto tiene sentido porque si no negocia con el mando a distancia, ¢ coémo sabria qué tipo de
encapsulacion (802.1Q o ISL) utilizar para activar el tronco? Hay dos posibilidades:

- Utilice el modo deseable. En este caso, negocia el modo de encapsulacion con el mando a

distancia:

Sa> (enabl e) set trunk 5/24 desirable

Port(s) 5/24 trunk node set to desirable.

Sa> (enabl e) 1997 May 09 17:49:19 %OTP-5- TRUNKPORTON: Port 5/ 24 has becone
i sl trunk

. Especifique la encapsulacion que desea utilizar:
Sa> (enabl e) set trunk 5/24 isl on
Port (s) 5/24 trunk node set to on.
Port(s) 5/24 trunk type set to isl.
Sa> (enable) 1997 May 09 17:50: 16 %OTP-5- TRUNKPORTON: Port 5/24 has becone
i sl trunk

Comandos usados en el documento

Resumen de Comandos

+ ping
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. set interface

. set trunk

. set vlan

- set vtp domain

- show interface

- show port

- show port capabilities
. show trunk

- show vtp domain
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